

自我,张扬,独特,新生代新个性遭遇“高考打磨”

数百万90后昨起赶考“成人礼”

来自教育部的消息说,2008年,全国共1050万人报名参加高考。这1050万人中,以出生于1990年上半年的为主。第一拨“90后”走上高考考场,而“80后”正逐渐告别高考。在许多家长的心目中,高考如同成人礼,经历过高考,就意味着孩子真的成人了。

生于90年代,听IPOD,玩PSP,看《火影忍者》,爱COSPLAY,穿暴走鞋,写“火星文”,画兔斯基,崇拜周杰伦——这样的“90后”一代能应对高考的打磨吗?



“90后”自我、张扬、独特,但他们同样乐观、自信 快报记者 赵杰 唐伟超 摄

“90后”态度:高考≠人生
6月6日上午10点30分,金陵中学的操场上一些学生正打着篮球,篮球架被占去了一半。学校林荫大道上拉起的横幅,无声提醒高考的到来。

高中部教学楼一楼橱窗里,一些高三学生在此留下了考前感言。一位姓贺的同学这样写道:“比智商更重要的是学会思考;比‘头悬梁’更重要的是充分利用时间;比做一道题更重要的是理解一个道理;比考一个成绩更重要的是时刻保持乐观的心态……”

这样的文字,如同名言,是“90后”用来激励自己的。

临近午饭的时间,高三(4)班门口,记者遇到了李小婉(化名)。

上午老师的答疑已经结束了,李小婉正在跟同学聊

中医药大学医学院专家门诊

速治 过敏病

杨丙汝 主任医师、教授,原医学院长。国际过敏研究组组长,中华中医学会副会长。出生中医世家,从事临床医学研究三十多年,发表论文二十多篇,获得多项殊荣,擅长中西医结合诊治过敏性疾病等。

我院过敏治疗中心强强联合,引进德国进口过敏原检测设备,一滴血锁定过敏原。采用杨主任独创的“中医基因脱敏疗法”快速彻底清除体内过敏原,基因重组疗法激活自身抗体,双向调节,使免疫功能平衡,杜绝了过敏原的产生,达到治病的目的。专治哮喘、支气管炎、鼻炎、结膜炎、荨麻疹、湿疹、皮炎、紫癜、皮肤瘙痒症等,1-3天症状消失。

6月3日-16日特邀杨主任亲诊,届时药费优惠10%,无效免费治疗

电话:025-83765386 节假日不休
地址:南京中央路278号(中央门汽车站向南800米);乘1、8、25、28、33路到许府巷站下对面即到

生,爸妈送他来看考场。吴奇已经度过了18周岁生日,个头比爸爸还高,把肩上的背包交给妈妈,吴奇拿着身份证和准考证进场。原来,一路上,他都在帮妈妈背包。这样的团圆场景在吴奇上高中后并不多见,因为他选择独自留在南京上学,而父母在哈尔滨工作。

吴奇小时候生活在县城,随着父亲硕士、博士一路读下来,他跟父母到了南京、到了芬兰,后来又回到南京。

念高中时,吴奇坚持不住家里四室一厅的大房子,搬到14人一间的集体宿舍。吵闹的宿舍里谈论着各种话题,有些是吴奇不喜欢的。“当时就觉得跟大家有点疏远。”好在,对篮球的共同爱好,让吴奇轻松化解了这种危机。

“我这次会选择哈尔滨的学校,和家人在一起。”与15岁时为了学业选择离开家人不同,吴奇选择和家人在一起度过他的大学生活。

看着成熟、懂事的儿子,父亲吴效科非常欣慰:“儿子是‘合格产品’,不仅因为他的成绩,更因为他的独立。”

“90后”很难管,也很简单
送考老师刘老师教了近三十年书,他直言,90后学生真的很难管。

“这些孩子很自我,自己想干什么就干什么,不想干什么,怎么说也不干。”刘老师说,因为个性强,孩子们之间容易发生冲突。不过他们并不“记仇”,过去就忘了,不会斤斤计较。他们总是认为自己很成熟,其实想问题非常简单。

“90后”从懂事开始,就

与网络一起成长。无论是手机,还是MP3、MP4等,他们对新媒体的熟悉程度和亲和力远远超过上几代人。金陵中学考点的监考老师尹老师这样评价“90后”。

江苏省中学生心理信息采集中心主任张福新给记者讲了这样一个小故事。一位考生看完考场后,回家就要求家长打电话,因为考场的课桌有双人桌和单人桌,他的是单人桌,家长因此责问学校,一定要调一个双人桌,否则会影响孩子的情绪。

对此,张福新这样认为,“90后”基本是独生子女,生活不用愁,各方面都被照顾得很好,所以他们适应能力比较差,耐挫折能力比较差。”

高考后,第一件想做的事

百度的“高考”吧最近一直很热。有考生发帖子询问网友们,考完了第一件事情想做什么,后面跟帖可谓五花八门。

“高考完了,把书卖了,不管考得怎么样,绝对不复读!”“睡大觉,好久没安心地睡觉了”、“和同学一起去疯狂地打CS”、“把书烧了,叼根烟在学校转一圈熏熏老师”、“第一件事当然是离开考场啊,谁想一生都住考场啊?”“打耳钉、染头发,穿点奇装异服去学校气气领导”、“放鞭炮,最好在学校门口”、“网游、COSPLAY、旅游”……

或实在或调侃的帖子,多少可以看出“90后”的个性:自我,张扬,独特……

快报记者 黄艳
谢静娴 戎华

2008.06.08 星期日 责任编辑:吴明明 美编:王莺燕 组版:丁晨日

山东作文题

《春来草自青》,作文要求:以“春来草自青”为话题,完成一篇自命题作文,题目自拟,除诗歌外,文体不限,字数800左右。

广东作文题

面对第一次,不要轻易说“不”。

江苏作文题

好奇心总是伴随着美好童年,诸如成功、失败、质疑、平庸等等这些词语与好奇心相关联。请以“好奇心”为题,写一篇800字左右的作文,角度自选,立意自定。除诗歌外体裁不限。

北京作文题

材料作文。学生根据材料自选角度,自拟题目写一篇不少于800字的文章,除诗歌外体裁不限。

在课堂上,老师拿了一个玻璃杯,里面放了一个大石头,差不多和杯子一样大,老师问大家:杯子满了吗?

一个学生回答:没满,还可以放沙子。

待学生放完沙子,老师又问:满了吗?

大部分同学回答满了,有一个男孩却回答没有满,还可以放水。

老师笑了,接着把沙子和石头倒出来,杯子是空的。

这回老师是往杯子里放沙子和水,然后问大家,杯子满了吗?如果要放石头进去,该怎么放?

男孩就把杯子里的沙子和水倒出来,先把石头放进去。

海南海宁夏作文题

小兰和妈妈都喜欢看小鸟飞翔听小鸟唱歌,她们第一次养鸟妈妈忙女儿贪玩,没几天小鸟就饿死了;第二次养鸟母女俩要好好地养小鸟,养了一个月小鸟长得很好,可朋友说你们残忍地剥夺了小鸟的自由唱歌自由飞翔的权利。母女很不舍地将小鸟放飞了;第三次亲密接触小鸟是因为收到一封放生活动的邀请函,信函说放生活动既环保又慈善,母女俩买了两对小鸟兴高采烈地去参加了放生活动。

请以此为话题,写一篇作文,题目自拟。文体不限,字数800左右。

喻旭初老师评点全国六道高考作文题 出题最好当数江苏、广东

昨天,高考语文结束后,金陵中学著名语文特级教师喻旭初走进快报,对全国各地的高考作文题目进行评点。

31年作文命题历经三阶段

喻旭初老师介绍,自1977年恢复高考以来,高考作文命题大致经历了三个阶段。最初的10年呈政治化倾向,后15年呈道德化倾向,近几年呈多样化趋势。多样化既指内容,也指形式。内容上越来越开放,涉及人生、社会、自然、科学、艺术、文化等各个方面;形式越来越宽松,表现在题型的多样,话题、材料、命题三种题型并存;也表现在文体自选,学生可根据自己的情况,发挥自己长处。今年的高考作文题继续体现了这个发展的总趋势。

好作文题体现时代气息

分析六份试题:(一)从题型看,话题两个,材料两个,命题两个。(二)从新课标对作文的要求这个角度出

发来分析,出得最好的题除了江苏外还有广东。广东题是《面对第一次,不要轻易说“不”》,这个题引导学生敢于面对,勇于尝试,充满自信,有较强的时代气息。

出得不大理想的题是山东题,它是一个话题作文。话题是《春来草自青》,话题虽美,但不好写,担心有的考生可能不知如何下笔。北京题出得也不很理想,提供的文字材料比较陈旧,不少学生都看到过。出得还可以的有海南海宁夏题(注:两地同题)和上海题。海南海宁夏题引导学生关注人和自然的关系,引导学生尊重生命,命题的意图是好的。上海题是《他们》,题目太大,不太好写,跟他们自己前几年的题目相比,今年的题目出得最不理想。全国卷I的作文要求写与“抗震救灾”有关的材料作文,出得也不错。(注:本版涉及高考作文题目均据考生回忆整理)

实习生 李蓓超
快报记者 谢静娴 黄艳

皮肤病癣喷喷就好

“皮肤癣一犯,越抓是越痒,恨不得用刀剥了这层皮。这个时候用上“癣清”效果很好!轻轻一喷,一股清凉感觉直往皮肤里钻,立刻就不痒了,真得是舒服极了!”

时下,皮肤病进入高发期。患上皮肤病浑身是丘疹,斑斑点点,摸上去疙疙瘩瘩,看上去就恶心。皮肤病反复发作,别人看到了,老远就躲开,怕传染。皮肤病,何时是个头?

近日,很多热心市民告诉笔者:“顽癣、湿疹、皮炎……用上‘癣清’效果很好,只要往皮肤患处喷上‘癣清’就OK了。”一位药店相关负责人告诉笔者:“癣清上市3年多来,一直是药店的畅销产品。它使用起来很方便,对患处喷喷就好。‘癣清’卖的好,主要是它能解决很多皮肤病问题,像消除顽癣、皮炎、湿疹等很多皮肤病特别快!很多皮肤病患者到药店都是点名要买‘癣清’。”

科学链接:癣清独有“癣清DNA剪切酶和修复酶”,可直接作用于皮肤基因组织,剪断皮癣致病基因复制链,从根本上修复皮肤受损免疫基因。轻轻一喷,5000万个有效小分子立即渗透到真皮层,立刻就不痒了。皮损处颜色看着淡了,丘疹红斑缩小,皮肤变薄。“癣清”杜绝顽癣、湿疹、皮炎、手、脚、股癣及各种顽固性癣症的侵犯!

部分防伪经销商地址:香港鸿泽堂专卖(好又多迈皋桥三楼收银出口处、北京华联山西路店二楼收银出口处、随园路苏果一楼收银出口处、马鞍山经销地址:华仁堂药店及各分店(湖北路体育馆对面)

全国皮肤病康复援助中心:800-884-00-15



皮肤癣不再顽固

顽固性皮癣是一种顽固性皮肤病,主要表现为红色斑疹、丘疹或斑块,皮肤层层脱屑和瘙痒,严重时连成一片,上面覆盖着多重的银白色鳞屑,去掉鳞屑可见红色半透明薄膜,如破损可见点滴样出血。

位于上海路4号的南京市鼓楼专家门诊部(一楼)皮肤病专家桂主任从事顽固性皮癣三十多年临床研究发现,皮癣患者的表皮细胞的分化机制已经紊乱,导致老化的表皮细胞还没有脱落,新的表皮细胞有冒出来,于是分化不完全的表皮细胞迅速堆积,形成银白色的鳞屑。本院银屑病研究中心率先采用基因免疫疗法,抗复发治疗皮癣取得重大突破,经国内外多家权威医院临床验证,是目前治疗顽固性皮癣的理想疗法,5天修复破皮细胞,调节自身免疫功能,清除体内毒素,彻底治疗皮癣。

特邀中国银屑病研究院桂主任亲诊

电话:025-84707298 节假日不休

郑重承诺:无效免费治疗,一般1个疗程均可康复。

地址:南京市上海路4号(省水利大厦对面)火车站、汽

车站乘13路或市内乘3、13、43、48、83路到五台山站下

子宫肌瘤 不消除 卵巢囊肿 乳腺病

子宫肌瘤、卵巢囊肿、乳腺病长期威胁着女同志的身体健康,更易造成恶变。目前医学界一般采用手术治疗,会破坏人的正常生理组织,病人痛苦大、复发率很高,术后更会留下一些后遗症,比如肠粘连带等。同时引起内分泌功能紊乱,提前衰老,缩短寿命,想做一个完整女人请去南京市上海路4号鼓楼专家门诊部找刘主任就诊。

刘主任从事子宫肌瘤、卵巢囊肿、乳腺病三十多年中医研究通过万例病人临床成功治疗独创一生物因子渗透疗法。该疗法获得卫生部金奖,是目前治疗子宫肌瘤、卵巢囊肿理想治疗方法。组方独特、疗效快,化瘤因子能快速渗透到病灶部位,不断软化、吸收、缩小直至消失。目前本疗法省内只限本院使用,疗效有保障,即日起至6月20日由刘主任亲诊。无效免费治疗

电话:025-52450315 节假日不休

地址:南京市上海路4号(省水利大厦对面)火车站、汽

车站乘13路或市内乘3、43、83、29、48到五台山站下